

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Egyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Pénzre, postán küldve
 Egyedévre 3 k. 50 sz.
 Félévre 7 k. — sz.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden
 hétfő és
 szombatnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budai-nagy-úton 141 sz.
 (Fuhász-ház,
 hova a lap szállami és
 részére vonatkozó
 dolgok intézendők.)
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

Pár szó

kereskedelmi iskolánkról.

A kecskeméti kereskedelmi iskola érdekében a napokban egy kis füzet jelent meg, (mit lapunkban is egész terjedelmében közöltünk — Szerk.), mely kiváló szaktudással ismerteti kereskedelmi iskolánk felállításának célját és eszközeit. A célra vonatkozólag apróbb árnyalati különbségektől eltekintve egyetértek a szerzővel, a kiviteli módzatokra vonatkozólag azonban van néhány észrevételem.

Kétségtelen dolog, hogy a kereskedelmi iskola tanárainak oly anyagi ellátásáról kellene gondoskodnunk, mint aminőt az állami iskolák tanárai élveznek, mint ez ma már minden nem üzleti vállalkozás szerű, nem állami tanintézetben így is történik. Így kell eljárunk már csak azért is, hogy felállítandó intézetünkben oly tanerők működjenek, kik ezt az alkalmazásukat ne tekintsek csupán átmeneti állomásnak és folyton más felé gravitáljanak s így az intézet felvirágozását ne érezzék saját érdeküknek. Szomorú állapot lenne, ha intézetünkben csak azok a tanárok maradnának meg, kik másnak nem kellene. Tehát a tanerők dotációjára vonatkozólag egyetértek a szerzővel lényegével, de csak elvileg, mivel érzem, hogy ily módon a város egymaga oly arányú megterhelést szenvedne, hogy az intéző férfiak közül számosan nem tartanák e megterhelést a kereskedelmi iskola felállításával járó nagy erkölcsi és anyagi haszonnal arányban állónak.

E sorok írójának egyéni véleménye e felfogástól ugyan eltérő, de amennyire a közhangulat egyáltalában megállapítható, nagyon is valószínű, hogy a magas igényekből származó nagy költségek még azokat is elriasztanák, kik a kereskedelmi iskolának különben lelkes hívei. A helyi viszonyok pontos mérlegelésével a füzetben lévő költségvetési tervezet tételait jelentékenyen lehetséges redukálni. E redukálás a cél érdekében kívánatos is, inkább legyen eleinte szerény viszonyok között élő kereskedelmi iskolánk a közel jövőben, mint anyagiakkal jól ellátott intézetünk hosszú idő múlva, vagy soha.

A füzet 11. lapján az első évi költségvetés 13600 koronát mutat ki nélkülözhetetlen kiadásként, amelyből 8220 kor. személyi kiadás 5380 kor. pedig dologi és beruházási költség. Egy tanterem fűtésére és világítására évi

800 koronát vesz fel a szerző, mi enyhén szólva borzasztó sok. Ebből az összegből a 13 lap szerint 5600 kor. tandíj bevétel címen megtérülne, vagyis a város tényleges kiadása az első évben 8000 koronát tenne ki. Ez összeg a második évben 9000, a harmadik évből kezdve 10100 koronára nő, de még ily költségvetési tételek mellett sem gondoskodik a füzet a tanárok nyugdíjáról, holott az intézet nem állami iskolának tervezetvén, a fentartó testületet terhelő minimális nyugdíj-rulék a személyi kiadások 3 százaléka a lakbért nem számítva.

E körülmény figyelembevételével a füzetben kontemplált költségvetés még terhesebbé válnék az intézetet fentartó városra. Bizonyára megérdemelné a 11—12 ezer koronás évi áldozatot is a várostól a kereskedelmi iskola, ha ennek az összegnek előállítása és felhasználása okvetlenül szükséges volna, de viszont joggal állhatnának elő ellenetesképpen azzal a kifogással mindazok, kik ezt az összeget a kereskedelmi iskolából származó haszonnal nem tartják arányban állónak, hogy miért éppen Kecskemét hozzon ily magas anyagi áldozatot, mikor más iskolafentartók jelentékeny összeggel kevesebbet fordítanak ugyanerre a célra.

Mi kecskeméti a felállítandó kereskedelmi iskolánkat észszerűen az iparoskereskedőiskola épületben helyezhetjük el legalább egy jó időre, itt megfelelő hivatalos és berendezett tanhelyiségek állanak a kereskedelmi iskola rendelkezésére, fűtésről és világításról egyéb dologi kiadások nagy részéről felesleges legalább egyelőre külön gondoskodni.

A tanerők számára és anyagi ellátásukra vonatkozólag van még mondani valóm, mielőtt egy rövid normál költségvetéssel állhatnék elő. A füzet az igazgatón kívül még 5 rendes tanári tanerők, tehát összesen 6 tanerő beállítását mondja szükségesnek, így a személyi kiadások magukban évi 22420 koronát tennének ki, holott mindössze heti 100 órát kellene ellátni, ebből is kényelmesen elhagyhatjuk a díjazás nélkül ellátható 3 vallásórát és az óraadó jog- vagy államtudor által oktatható jogi ismeretek 5 óráját, továbbá a szépírás és irodai munkálatok 3 óráját, mi szintén nyugodtan óraadóra bízható.

Tehát ily módon állandó tanerőkkel 89 óra látandó el, erre négy tanár és az igazgató is elegendő, e négy

tanár közül is lehet egy helyettes, ki mint megbízott, csak 1600 kor. tiszteletdíjra számíthat. A tanárok fizetésénél csak a régi 1900. előtti VIII. és IX. rangosztályos fizetéseket kell biztosítani, mivel az állam az e célra külön költségvetésébe beillesztett 600000 koronából a felekezeti és törvényhatósági nyilvános középiskolák tanárainak fizetését az állami tanárokéval egyenlővé egészíti ki.

A marosvásárhelyi városi nem magas tandíjas kereskedelmi iskola 3 osztályos állapotában 3250 koronába került, a városnak egy évre minden társadalmi vagy állami segítség nélkül, a kiadások nyugdíjjal együtt 16200, a bevételek 12950 koronát tett ki. — Ezek beszédes számok, többet mondanak minden részletes költségvetésnél. Ami Marosvásárhelyen jó, jó az Kecskeméten is. De legalább évi 2000 kor. állami vagy társadalmi hozzájárulást talán mi mégis remélhetünk, évi 1250 korona fentartói hozzájárulást, dologi természetben adható szükségleteken kívül mégis csak megérdemel a kereskedelmi iskola Kecskemét város törvényhatóságától.

Magam részéről köszönet a kis füzet érdemes szerzőjének és vele mondom: Polgártársaim cselekedjünk!

Dr. B.

A Rongyos Egyesület hangversenye.

A jótékonyág gyakorlásának nevében gyűlt tegnap este össze a városi színházban városunk közönségének színe-java, hogy meghallgassa a Rongyos Egyesület vezetősége által rendezett, minden ízében művésziesen összeállított, nagy művelézet szerző hangversenyt.

A Rongyos Egyesület tegnap esti hangversenye, úgy sikerénél, mint művészi programjánál fogva oly páratlanul áll az ideai hangversenyek történetében, hogy hatásával és magas nivójával mindenben a Katona-kör mult évi nagyszabású hangversenyére emlékeztetett.

A mesés ügyességgel, hozzáértő kezekkel összeállított műsor minden egyes száma meglepetésszerűen hatott a közönségre s minden szám után csak fokozódott a hatás s mindinkább szélesebb és szélesebb kört alkotott a rendezőség és a szereplők iránti szívből fakadó, közvetlen melegséggel kifejezett elismerés.

Jeles műkedvelőink mellett, sikerült megismernünk egy nagy karrier előtt álló istenáldotta művészettel, remek szép hangul s nagy tehetséggel rendelkező földinket *Hornyik Jancsikát*, a *kassai* szintársulat ujonnan szerződött primadonnáját, aki művészi kvalitásait, itthon szülővárosában ezúttal mutatta be legelőször.

A hangverseny dr. *Meczner Sándor* jogtanár, kiváló tilinkó művésznök mesteri játékával kezdődött, aki *Farkas Kál-*

mán tanár diszkrét zongora-kisérete mellett magyar dalokat játszott azzal az igazi művészi készséggel, amelyet nem győzünk az elragadtatástól csodálni.

Néma csendben, feszült érdeklődés közepette jelent meg a színen Hornyik Jancsika és a Hollandi leányból énekelt és táncolt részleteket. Bájós, lebilincselő alakja, finom művészete, remek szép tiszta csengő hangja, előadásának könnyedsége és izléses volta meglepte a hallgatóságot és dús színezéssel megrajzolt, természetes alakítása egy csapásra meghódította a bpesti szerepléseit is mindenkor figyelemmel kísérő közönségünket. Ugy az első számait, valamint a második részben előadott *saját szerzeményű* dalait és a Kertész leányból énekelt és táncolt számait orkányszerű taps követte és a kihívásnak és ujrázásnak nem akart vége szakadni. Büszkeséggel és örömmel tölti el mindannyiunk szívét az a tudat, hogy a mai primadonna-hiányban városunk szülötte, egy kecskeméti leány fogja nemsokára úgy a hangjával, mint temperamentumos játékaival és kecses, bravuros táncával az operettek diadalmas sikereit az ország egyik legintelligensebb közönségű városában egy kiváló szintársulat élén — estéről-estére aratni.

Dr. Popper Aladár művészetét és brilláns hegedű-játékát talán ezúttal mutatta be először a maga teljességében. A tegnapi esti szereplését legszebb sikerei közé sorozhatja. — A mély érzéssel és bensőséggel előadott számai egy művész-lelek legteljesebb megnyilvánulásai voltak, amely játéka alatt glóriaként vette körül Beethoven és Sarasate interpretálóját. Az elbűvölő hegedűjátékot dr. Popper Aladár né úrasszony kísérte zongorán, finoman, élénk disztिंगválással.

Boódor Iluska Szaboleska költeményeiből adott elő bájos közvetlenséggel és rátermettséggel egy pár kedves poemát. A szünni nem akaró ovációt újabb és újabb kedvesebben és igézőbben elszavalt versekkel honorálta.

Dombi Lajos tanár terjedelmes, szép színezetű, kellemesen csengő baritonjával aratott sikert. Szent-Gály Gyula művészi zongorakisérete mellett előadott dalait szünni nem akaró tappsal honorálta a közönség.

Liszt Ferenc magyar rapszodiája alig akad oly kiváló, előkelően stilizált, művészi interpretálóra, mint H. Halmay Irma úrasszony. Az a hatalmas, nagy zenéi képzettsége és mesteri művészete, a melyet Liszt IX. rapszodiájával szólaltatott meg, legelső zongora művészeinkre emlékeztetett. A közönséget bámulatból bámulatba ejtette az a csodás technikai készség, amellyel Halmay Irma úrasszony rendelkezik és fenséges művészetét és a nyújtott élvezetet csak is olyan falengető tappsal és ujrázással honorálhatta, mint azt tegnap este tette.

Végül a megjelent közönség köszönetét, elismerését s háláját is tolmácsoljuk, amikor özv. Pócsy Györgyné, Tóth Lajosné úrasszonyoknak és Orbán Nándor tanár úrnak kifejezzük köszönetünket, elismerésünket és hálánkat, azért az emberfeletti serény fáradozásért, amelyet fáradsággal kifejtettek a hangverseny előkészítése és sikere érdekében. A. I.

Az új véderő javaslat. Bécsből jelentik: Junius elején fognak újból megindulni a tárgyalások az új véderő javaslat felett és e célból az osztrák honvédelmi miniszterium és a közös hadügyi kormány képviselői Budapestre utaznak. A tárgyalások felváltva Budapesten és Bécsben lesznek és most okvetlenül be fognak végződni.

NAPI HIREK.

Jogász-majális.

Az az áldásos eső, amely szombaton megáztatta s megtermékenyítette a földet, elmosta a kecskeméti joghallgatók műkerti majálisát is. Elmosta, megakadályozta, hogy a majális a Műkertben tartásuk meg, de azt nem tudta megakadályozni, hogy a jogászok meg ne tartásuk majálisukat az Otthon dísztermében. Nincs olyan akadály jogászfizikaink előtt, melyet le ne küzdenének, vagy el nem háritának, különösen akkor, amikor városuk szépeinek, a kecskeméti szép lányoknak mulattatásáról, táncról s mulatásról van szó.

Igy történt azután, hogy a rendezőség *Sárközy Jenő* s *gróf Szapáry István* elnökökkel az élén nem vesztette el a fejét, nem ijedt meg a majális elmosó, áldásos esőtől, hanem kocsira ülve vitték a hirt házról-házra, hogy a majális, illetve a táncmulatság nem marad el, hanem az Otthon dísztermében lesz megtartva.

Az eső tehát nem mosta el a jogász-majálisát s nem is ártott a majálisnak semmit, mivel ép oly szép erkölcsi siker mellett folyt az le, mint ahogy az utóbbi időben a jogász-bálak s majálisok sikerülni szoktak.

A fiatalos jókedvet, a gondtalan vidámságot ezúttal sem feszélyezte semmi, hanem aztán Rácz Géza bűvös-bájós keringő s talpalávaló csárdásai mellett leirhatatlan vidámsággal s kedvvel folyt a tánc egész virradatig.

A megjelentek névsorát sikerült a következőkben összeállítanunk:

Leányok: Aág Dunci, Biró Sári, Bárány Elza és Ilma, Balog Vilma (Nagybeeskerek), Bagi Ilonka és Jolánka, Dékány Ibolya (Nagykőrös), Hanthó Kuku, Holosnyay Vikike, Hunyadi Gizella, Korb Lili, Kovács Lili, Kiss Ica, Leidel Olga (Cegléd), Milleker Annuska, Muraközy Juliska, Muszil Erzsike, H. Nagy Juliska és Rózsika, Nyirádi Margit és Jolán, Nyíri Vilma és Rózsika, Nyul Sárkány, Ress Juliska, Sikari Kovács Mici, Szigethy Rózsika és Piroška, Sárközy Ilonka, Sárközy Mariska, Sántha Ilonka, Schwarz Margit (Borbás), Solyom Maca (Csongrád), Tóth Irénke, Tóth Margit, Willfinger Tilda, Mici és Gizella (Bpest), Zaboreczky Annuska és Margit.

Asszonyok: Aág Miklósné és báró Apor Józsefné, Biró Adámné, Bárány Károlyné, Bagi Lászlóné, Dávid Nándorné, Dékány Gyuláné (Nkőrös), Holosnyay Ambrusné, dr. Kovács Pálné, dr. Kiss Jánosné, Leidel Jánosné (Cegléd), özv. Lakatos Ambrusné, Milleker Lajosné, Muraközy Jenőné, Muszil Rezsőné, H. Nagy Mihályné, Nyirádi Lászlóné, Nyul Pálné, Pataky Imréné, Ress Jánosné, Sikari Kovács Mihályné, dr. Szigethy Lehelné, özv. Schwartz Ignácné (Borbás), Sárközy Lászlóné, Sárközy Mihályné, özv. Sántha Gáborné, Tóth Istvánné, dr. Tóth Józsefné, Willfinger Sámuelné (Bpest), Zaboreczky Ferencné.

© Kecskemét, június 1.

— **Kacsóh Pongrác Kecskeméten.** Mint értesülünk, Kacsóh Pongrác, az országos hírvézeneszerző, a főreáliskola új igazgatója, holnap városunkba érkezik, hogy magát a tanári karnak bemutassa s jövővendi működésének programját körvonalazza.

— **Hivatalos órák a városházán.** Június 1-től kezdve a városházán reggel 7 órától déli 12 óráig tartanak hivatalos órákat, míg délután teljes szünet. A fontosabb ügyosztályoknál napos szolgálatot tartanak.

— **Személyi hír.** Szatmári Mór orsz. képviselő, a „Budapest” felelős szerkesztője pünkösd vasárnapján rokonai látogatására Kecskemétre érkezett. A jeles, népszerű honatya délután a Kereskedelmi Casinót látogatta meg, ahol — fekete kávézás közben — igen érdekfeszítően ismertette a válságot s egyes aktuális kereskedelmi kérdéseket; unokafiverei: Révész Vilmos és Sándor gépgyári igazgatók társaságában megtekintette a gazdasági gépgyárat is, amelynek felszereléséről és üzeméről e legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott.

— **Katonáink Örkényben.** A 38-ik gyalogezred kecskeméti zászlóalja június 3-án szerdán reggel Örkénybe megy, ahol egyesülve az ezredtörzsszel, három hétig gyakorlatozik. Az ezred Örkényből — mint azt már jeleztük — Piliscsabára megy.

— **Árvaszéki tisztviselők rokonsága.** A belügyminiszter kimondotta, hogy az árvaszéki tisztviselők között fennálló rokonság egyáltalában nem esik az érdekeltég fogalmi körébe.

— **A ceglédi pinceszövetkezet céget** a napokban jegyezte be a kecskeméti kir. törvényszék, minek alapján június 1-én megkezdte működését.

— **A természeti emlékek fentartása.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter megbízásából Kaán Károly kir. erdőtanácsos ezen a címen értékes tanulmányt írt, melyet a hatóság több példányban oszt ki illetékes helyeken.

— **Húsvizsgálat.** A törvényhatósági m. kir. állatorvosok és a városi állatorvosok tegnap és ma húsvizsgálatot tartottak a mézárós és hentes üzletekben, amikor is ismét nagyobb mennyiségű romlott húst koboztak el a mézárósoktól és a hentesektől. A vizsgálatot a rendőrség megindította. Épen itt az ideje, hogy ha másból nem is, legalább a büntetések belássák a hentesek és mézárósok, hogy ők vannak a közönségért és nem a közönség a hentesekért és mézárós-mesterekért, akik minden lelkifurdulás nélkül törnek a fogyasztó-közönség egészségére.

— **Duhajkodó bakák.** Hétfőn este 9 óra tájban Vig János bakakáplár, ennek bátyja Vig István napszámos és még egy gyalogosközlegény éktelen ordítózással haladtak a főtéren keresztül. Tóth János rendőr csendre intette őket, de eredménytelenül. Amikor másodszer is felszólította a három jómadarat csendre, akkor a közlegény leoldotta a bajonettet a derekáról és a feje fölött a levegőben forgatta. A bajonett Tóth János rendőrt homlokán ütötte. A vitéz Vig János káplár megugrott, a közlegényt és Vig Istvánt a rendőr bekísérte Csász László napos biztos elé. Vignek a zsebében egy nyitott bicska volt. Ötlet tartóztatták, míg a bakát elengedték. Az eljárást megindították ellenük.

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka utca 171. sz. (volt Deák, most Gonda féle) házból *irodáját* VIII. tized, Halasi nagy utca 20. sz. alá, *Pátkay Lajos* földbirtokos *házába helyezte át.*

— **Öngyilkos veréb.** Vasárnap délelőtt nagy népesödületet okozott egy ártatlan kis veréb balesete. Fuchs Samu üzletének raktár-ablakában valamelyik improvizált cernából hurkot vetett, amelybe egy veréb a nyakánál fogva felakadt. Sokáig vergődött és meg is fülladt volna, ha Takács Ferenc 58. számú rendőr észre nem veszi és egy létra segítségével ki nem szabadítja. A haláltól menekült veréb elröpült.

— **Halálozás.** Hankovszky Lajos gazdálkodó, 36 éves korában, meghalt. Temetése kedden volt az V. tized, 100. számú gyászházából, nagy részvét mellett.

D. Kovács Sándor

fa- és szénüzlete, Páva-utca 109. Széchenyi-tér külső végén.

Telefon 174. Igen jutányos árban szállít a jövő idényre Telefon 174. elsörendü légszesz-kokszot, melyre előjegyzéseket már elfogad.

— **Helyiségavatás.** Impozáns ünnepély keretében avatta fel a nemes s a mai kereskedelmi viszonyok megjavításán serényen buzgólkodó Kereskedő Ifjak Egyesülete új, modernül, a jelen kor igényeinek mindenben megfelelő új helyiségét. A helyiség-avatáson megjelentek Fispán Mór, a Kereskedelmi Casinó képviselőjében, Francsek József, a Fűszerkereskedők Egyesületének nevében, Mayerffy Zoltán és Csösz József az Iparegyesület nevében, valamint a kereskedők közül is igen szép számmal. Az Országos Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének képviselőjében Taubner Vilmos elnök, Szenes Károly alelnök, Kovács Ferenc, Goldstein Izidor, Haas Dénes és Hecht Lajos bizottsági tagok. Az ünnepély, illetve diszkozyülés Sipos Miklós elnöki megnyitói beszédével kezdődött, aki melegen üdvözölte a vendégeket és magvas beszéd kíséretében ismertette az egyesület történetét, fejlődését és munkaprogramját. Utána Taubner Vilmos emelkedett szólásra, aki az országos egyesület elnökének dr. Vázsonyi Vilmosnak üdvözletét tolmácsolta, majd lendületes beszédben serkentette az egyesület tagjait a megkezdett útra, a törekvéssel és kitartással párosult munka alapján az egyesület kitűzött céljainak megvalósítására. A diszkozyülés Mayerffy Zoltán, majd Sipos Miklós szavaival ért véget. Este az új helyiségben társasvacsora volt, amelyen Sipos Miklós elnök, Taubner Vilmos, dr. Kovács Pál és E. Nagy Imre mondtak tartalmas díkeciókat.

— **Súlyos bűntényben** nyomoz a kecskeméti rendőrkapitányság bűnügyi osztálya. Embertelen, állatias bűn felderítésében fáradoznak napok óta, a melyből kifolyólag már szerdán több letartóztatások lesznek. Csütörtöki számunkban erről bőven írunk.

— **A Kecskeméti Gazdáikodó Ifjak** május hó 31-én, pünkösd másodnapján a városi Műkertben igen sikerült majális rendeztek, melyet reggelig tartó táncmulatság követett. Jótékonyeélra: a siketné-mák javára 32 koronát juttattak. A kedélyes mulatságon ott láttuk: Pogány Jucikát, Fr. Kiss Jucikát, Bakó Erzsikét, Farkas Modolkát, Csorba Teruskát, Szabó Mariskát, Nagy Mariskát, Szelei Etelkét, Garzó Nővéreket, Molnár Jucikát, Molnár Zsuzsikát, Tóth Nővéreket, Marozsi Ilonkát, Kincses nővéreket, Kiss Erzsikét, Farkas Teruskát, Tóth Mariskát, Kéri Sárkát, Szombati nővéreket, Domján Mariskát, Mónus Jucikát, Zana nővéreket, Tóth nővéreket, Zilahi Mariskát, Kéri Erzsikét, Biró Mariskát, Monus Lidikét, Suhari Nagy Jucikát, Varga Esztikét, Cseh Juliskát, Sárközi Iduskát, Dékány Jusztikát, Héjjas Jucikát, Dékány Mariskát és Ilonkát, Zombori Juliskát és Teruskát, Szabó Sárkát, Zilahi Mariskát, Csertő Erzsikét és Teruskát, Csabai Modolkát, Nagy Ilonkát, Kalmár Ilonkát, Polyák Pancikát, Violkát és Erzsikét, Szentkirályi Tóth Jucikát és Zsuzsikát. — Felülfizetni szívesek voltak: Szentkirályi Béla 5 kor., Tormódi József 1 kor., Héjjas Pál 1 kor., Szőke Mihály 2 kor., Gaál Ilonka 2 kor., Gulácsi nővérek 2 kor., Lázár József 1 kor., Zombori Imréné 2 kor., Csikai Sándor 1 kor., Polyák Péter 1 korona. Összesen: 18 koronát, mely összegért hálás köszönetet mond a Rendezőség.

— **Subalopás.** Faragó Mihály Szentkirály 258. szám alatti lakosnak ellopták a subáját. A tettest keresik.

— **Tajték pipa.** Szappanos Mihály Urré 170. számú házban lakó embernek még május hó 2-án ellopták az értékes tajték pipáját. Szappanos ma felismerte a tolvaj agyarai között a saját pipáját és nyomban feljelentést tett a rendőrségen.

— **Lopás.** Héjjas Ferenc földbirtokos ágasegyházi birtokáról pünkösd virradóra elloptak egy borjut. A rendőrség a tolvajt, meg a borjut keresi.

A Lyoni Selyemgyárnak kizárólagos raktára a legjobb selymekből, ami sem nem szakad és sem nem hasad, minden újszínben: fekete, fehér, crém, tege, pasztellkék, bordó, piros, zöld, barna méterenként 97 krajcár. — Különleges finom, a legújabb japán-, csipke-, antuka-napernyőket és esőernyőket mélyen leszállított áron kiárúsít, míg a készlet tart

VITÉZ GUSZTÁV
posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

Kéttemplom-köz.

— **Eszméletlen magyar.** Május hó 16-án Drégeli István bugac monostori lakost a cimborái úgy összeverték, hogy a mai napig sem tért eszmélethez. A súlyosan megrendszabályozott legény apja ma az esetet a rendőrség tudomására hozta, ahonnan a nyomozást megindították.

— **Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépirő akar lenni,** lépjen be a 11 év óta fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra” melynek minden tanítványa állásba jutott. Alapos kiképzés az összes kereskedelmi iskolai szakirányokban. Oktatás levélben is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, III. Széchenyi tér 15. szám. A tanfolyam eredményes, hasznos munkáját kitüntető hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és a végzett tanítványok jó elhelyezése megdönthetetlenül igazolják.

— **Pizkosak a szódásüvegek.** Több oldalról kapjuk a panaszt, hogy a szódagyárak forgalomba levő üvegei nem a legtisztábbban kerülnek manapság forgalomba. Nem ártana egy kis hatósági vizsgálat a tisztaságot illetőleg addig, míg valami járványos betegség fel nem üti a fejét újra a forgalomban lévő pizkos, rozsdás fejű szódásüvegek s az így megfertőzött szódavíz miatt is.

— **A Kecskeméti Katolikus Legényegylet** f. évi június hó 6 ik napján, azaz Szentháromság napján fogja megtartani ezidei nagyszabású majálisát, melyre az egyesület vendégeit tisztelettel meghívja a vezetőség. A majális belépti-díja 30 fill., mi csak a férfiak részére kötelező. Nők beléptidíjat nem fizetnek. A majális érdekessé és vonzóvá az fogja tenni, hogy az egész mulatság alatt, mi itélve a jelekből, szép sikerű lesz, a nemzetközi világposta fog szerepelni, melynek nyertese az a két szép leányka fog lenni, ki a legtöbb levelezőlapot fogja kapni. A nyereménytárgyak kiosztása esti 6 órakor lesz. Meghívók ez alkalommal nem bocsátatnak ki.

— **A hamis borok ellenőrzése.** Pénzügyminiszterünk szükségesnek látta egy oly értelmű rendelet kibocsátását, amely szerint utasítja közegeit a termelők, borkereskedők és italmérők borainak, szigorúbb ellenőrzésére.

— **Állatpiac.** Junius 1. Fiatal, közép, páronként 251—320 kilogramm 1.34 K. Könnyű, páronként 250 kilogramm 1.30 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borjú 72 fillér életsúlyban.

Gyorsvonat veszedelemben.
Megakadályozott katasztrófa.

Rettenetes szerencsétlenséget háritott el most május hó 30-án, pünkösd első napján a Szegedről Budapestre menő délutáni gyorsvonaton a mozdonyvezető lélekjelenléte. Hatalmasan szakadó záporban rohant a Szegedről délután 3 óra 17 perccor kiinduló gyorsvonat Kistelek és Félegyháza között. Talán nagyon is fékevesztett — örült sebességgel. Majdnem egy óra hosszán át így tört keresztül a sűrű, nehéz záporon, a földig érő, sötét uszályú felhőkön, melyek a messze terülő síkságon köröskörül a láthatárt eltakarták.

Egyszerre csak iszonyút roppant-reccscent a száguldó vasszörnyeteg alatt az elázott pályatest, egy-két pillanatig, hol jobbra, hol balra, oldalt vágódott szédületes gyorsasággal az a vaskocsinak nevezett „lélekvesztő” és... a következő percben már meg is volt mentve a majdnem levegőben úszó vasszörnynek minden utasa. Észrevette ugyanis a gyorsvonat gépésze, hogy egy már előre jelzett friss javítású sínparon a pályatest szétrugódott, ekkor aztán hihetetlen gyorsasággal duplázott adott a vonatnak és futott azon át rémséges gyorsasággal — csaknem szállva, röpülve a vészes területen. Ez egy mesés, egy rémségesen mesés eset, mely a hihetlenséggel határos.

De megtörtént. Megtörtént piros pünkösd napján azokon az utasokon, akiknek ez a piros pünkösd napja majdnem véres pünkösd napja lett. De véres is lett egy kicsit, mert amint Félegyháza előtt megállott a gyorsvonat, két utasnak olyan sérülését konstataáltak a hátsó kocsiban, hogy orvosnak kellett ottan gyors segílyt nyújtani. Az étkező kocsin igen jelentékeny a rombolás.

Több kocsin bezuzódtak az ablakok. Azt a rémülést, azt a remegést, azt a magából kikelészt, zavarodást, amit ott lehetett látni a Félegyházán a vonatból kitóduló, leugráló utasokon, leírni nem lehet. De csak akkor érezte át mindenki, hogy micsoda iszonyatos veszélytől mentette meg életét sok embernek — a gyorsvonat vezető gépész lélekjelenléte.

A nyakönyvi kivonat.

1909. évi május 30—31-én s június 1-én.

Születések. Gróf János rk. Petényi Emilia rk. Bene Gábor ref. Pap László ref. Végh László ref. Galamb János rk. Hatvani Mária rk. Kovács Ferenc rk. Kovács Pál ref. Ági Magdolna rk. Szlávik József rk. Farkas Jolán rk. Farkas Eszter rk. K. Kovács József rk. Kosik Anna Erzsébet rk. Csömög Juliánna rk. Fazekas Ilona Veronika rk. Nagy István rk.

Halálozások. Böszén Rózsa Teréz rk. 4 éves. Özv. Udvari Pálné Klauz Klára rk. 86 éves. Takács Lajos ref. 3 hónapos. Kovács Antal rk. 2 hónapos. Veres Mária rk. 3 hónapos. Mészáros Hermina rk. 4 napos. Kalmár Sándor rk. 72 éves. Csillag Ferenc rk. 50 éves. Ladányi Mária ref. 11 éves. Józsa Antal rk. 3 hónapos. Virág Józsefné Énekes Erzsébet rk. 41 éves. Horváth Zsófia ref. 11 hónapos. Kovács Mária rk. 16 napos.

Kihirdettek: Lovász Gyula rk. Jójárt Ágnes rk. Kőrös Pál ref. Tóth Eszter ref.

Házasságot kötöttek. Hajagos János rk. Virág Teréz rk. Hatvani Mihály József rk. Barmos Rozália rk. Raskó Ferenc rk. Rada Terézia ref. Horváth Lajos ág. h. ev. Nyúl Tóth Erzsébet rk. Balázs Rupert Ferenc rk. Nóta Mária Magdolna rk.

Nyilttér.

E rovatban közöltekkért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.

Minden félreértések kikerülése céljából bátorkodunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű” vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeisi) gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és pedig egy kttűnően berendezett losonci gyárban készítettek és ugy a felhasznált anyag minősége, mint a jó munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kanalas Melichar rendszerű” jelzést, mert ezen vetőgépek tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különbön pedig ezúttal is indomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sokkal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyártmányú gépek árusítása által, mely gépek a hazai gyárakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság.



Eredeti Vermorel

vagy saját készítésű fogatos és háti permetezők

9 forinttól kezdve kaphatók.

Öcskákat becserélünk, szakszerűen megjavítunk vagy átalakítunk.

Szijasztó Testvérek,

réművesek, szeszfűzde berendezések, szeszyár javítások, vízvezetékek stb. stb. vállalata

Kecskeméten, 9197

Nagyvásári-utca 103. Nagypipa-udvar.

Eladó szőlő.

Széktói-hegyben, az izsáki-uton, a várostól 3 kilométerre, 3 hold jó karban levő bor- és gyümölcs-termő szőlő eladó. — Réthey Ferenc. 9030

Eladó házhelyek.

Mária városban, a műton, az ugynevezett Major, fellett osztva 150 és 200 ölenként házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek egyenként is eladás alá boesájtatik a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik ezen házhelyekből vesznek azon előnyben részesülnek, hogy építkezésre olcsó kamatu töke törlesztéses kölcsönt kapnak hosszabb időre, van építőmester is, aki a kívánt házat felépíti és az építés költségeit a banktól kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás vétel megköthető Kiss Józsefnél, Mária körut 10 szám. Vásártér melletti új házak első utcájában, Kecskeméten. 9129

Eladó esetleg kiadó birtok.

Tatárszentgyögy községhez tartozó Baracs-pusztán 1307 magyar hold szántó, kaszáló, legelő, 720 hliter szesz contingensű szeszgyárral, két tanya megfelelő épületekkel 18,000 koronaért évente kiadó 6 évre, esetleg eladó. Értekezhetni Jobbágy István III. t. 117. sz. a. lakossal. 9182

Cukorborsó kilója 35 krajcár.

Solo spárga hófehér, édes, vastagrudak kilója 85 kr. Idei burgonya kilója 18 kr. Vereshagyma ékezeni való egészséges kilója 18 kr. Narancs mézédés szép nagy, darabja 3 kr. Citrom szép nagy, darabja 2 kr. Dió egészséges kilója 20 kr. Szalámi tisztán sertéshusból gyártva, kitűnő ízű másodrendű gyártmány, kilóját 75 krajcárért árusítja a gyümölcskereskedő Kecskeméten, Csongrádi-nagy utca 76. számú házban a Bódogh gyógyszerháza mellett. 9169

A Koritsánszky házban egy földszinti butorozott szoba

kiadó és azonnal elfoglalható.

Felvilágosítást ad ugyanott a házmester.

Kiadó nyaraló.

A város mellett, egy szép, kellemes, pormentes helyen levő nyaraló azonnal kiadó. Értekezhetni a mozi pénztáránál este 6-tól 8 óráig.

9280

Finom és tiszta kiszolgálás.

Fodrász-üzlet átvétel.

Van szerncsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten, a piactéren levő Peitz Miklós úr borbély- és fodrász üzletét átvettem, mely a mai kor igényeinek teljesen megfelelően van berendezve. Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy a régi idők óta fennálló jó hírnevet magamnak továbbra is biztosítsam és hogy a nagyérdemű közönség becses megelégedését kiérdemeljem. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel: 9256

Mallár József borbély és fodrász.

Azonnali belépésre ajánlkozik egy fiatal fűszeres-segéd.

Cím a kiadóhivatalban. 9257

Fodrászüzleti teljes berendezés

— ujtás miatt —

jutányos árban eladó.

Értekezni lehet III. tized, Nagykőrösi-utca 235. szám alatt. 9254

Előkelő úri leányt

9250

20—30 év körülit keresek hugom részére délelőtt 9—12-ig, délután 4—7 óráig szórakozási célból — házi teendők kizárásával. Vasárnap szabad. Ugyanitt egy különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó és egy két ajtos klozett — majdnem új, eladó. Cím a kiadóban.

Eladó vagy berbeadó ház.

A VII. tized, Mezei utca 14. számú ház, hat egymásba-nyiló szobával és mellékhelyiségekkel, haszonbérbe kiadó; esetleg eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 9252

Eladó földbirtok.

Alsó-szentkirályon 273. számú Bajáky János-féle 18 hold kitűnő minőségű szántó- és kaszáló-föld, jó tanya-épületekkel, 40 út bortermő szőlő és gyümölcsösökkel örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Lakatos Menyhérttel, X. tized, Zsinór utca 26. sz. a. 9253

Eladó ház.

Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a XI. tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazdasági vagy bármely célra megfelelő jó karban levő ház, mely áll 5 padolt szoba (3 szoba egymásbanyilik), két kövezt konyha, egy éléskamra és egy nagy boros kamrából. Tágas nagy udvarának telerésze szakszerűen kezelt szép kert. 9192

Megvételre keresek

9205

5 darab Népbanki részvényt.

Eladok

10 drb Leszámitoló-banki részvényt.

Balog László

III. tized, Jókai utca 189-ik szám alatt.

Minta szőlőbirtok.

A Kisnyir állomás közelében hat hold területű, 15 éves, teljes termőerőben levő minta szőlőtelep csodaszép faj almafákkal, az idei függő termésrel együtt, kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9235

Dr. Fekete László ügyvéd Kecskeméten irodáját Nagy-körösi-utca 19-ik szám alá (dr. Szivós-féle ház) helyezte át.

Fodrászüzlet átvétel.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Nagykőrösi utca 235. szám alatt, G. Fekete Mihály könyvkereskedő úr házában levő

Zsigmond Ferencz-féle borbély- és fodrász-üzletet

június hó 1-én átvettem.

Midőn üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlom, kiemelve jegyzem meg a következőket: Iparomat 18 év óta gyakorlom, mely időből előbb 5 évet Budapest legelőkelőbb fodrász üzleteiben; később 6 évet itthon, szülővárosomban, ezen üzletben mint színházi borbély- és fodrász-segéd töltöttem el; végül az utóbbi 5 éven át, Nagycsongrádi utca 76 szám alatt önálló-üzletet tartottam, melyről a n. é. közönség meggyőződést szerezhetett. Ezen idő alatt iparomban a legfinomabb ízlést és a legszeleesebb körű tapasztalatot szereztem. Kiszolgálásommal a legkényesebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletemet teljesen átalakítom. Költséget nem kimélve, fáradságot nem ismerve azon igyekezem, hogy üzletem a mai kor igényeinek megfelelő, modern fodrászüzlet legyen. Vendégeim kiszolgálását úgy üzletbe bejárva, mint házakhoz rendelve évi és havi bérletnél, avagy egyes alkalmaknál is mindenkor a legfigyelmebben, pontosan és jutányos árban teljesítem. Estélyek, táncmulatságok, vagy szini előadásokra a színházi arcfestést (maszkírozást) Kecskeméten egyedül csak én végzem és azt a legolcsóbb árban eszközölöm. Fenti ígéretemet szigoruan betartva, minden törekvésem oda irányul, hogy tisztelt vendégeim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mindenkorra kiérdemeljem. — Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Rimóczy János borbély és fodrász.

9255